
وزیر خارجه ترکیه در اظهاراتی تأکید کرد که قابل 
درک نیست که واشنگتن یک نهاد رسمی یک کشور 
را به عنوان یک سازمان تروریستی معرفی کند، در 
حالی‌که خود این کشور با یک سازمان تروریستی 

همکاری دارد.
مولود چاووش اوغلو وزیر امور خارجه ترکیه در 
واکنش به اقدام اخیر واشنگتن در قرار دادن نام سپاه 
ایران در فهرست سازمان‌های تروریستی خارجی 
YPG/( گفت: آمریکا با یک سازمان تروریستی

PKK( همکاری دارد و اینکه آن‌ها ارتش رسمی یک 
کشور دیگر را به‌ عنوان یک سازمان تروریستی معرفی 

کرده‌اند، نمی‌توانم درک کنم.
چند ماه پیش، وزیر خارجه ترکیه حمایت آمریکا 
از یگان‌های مدافع خلق را مورد انتقاد قرار داده بود و 
گفته بود: حمایت آمریکا از کردهای سوریه موسوم به 

یگان‌های مدافع خلق )YFG( اشتباه بزرگی بود.
ترکیه  از حمایت واشنگتن از YPG خشمگین 
است. آنکارا این گروه را وابسته به گروه پ.ک.ک 
)PKK( می‌داند که در ترکیه به عنوان گروهی 
شورشی شناخته می‌شود. رابطه واشنگتن و آنکارا 
درباره پاره‌ای از مسایل از جمله سیاست آمریکا در 
سوریه، دستگیری کشیش آمریکایی در ترکیه و 
درخواست ترکیه برای استرداد فتح‌الله گولن که آنکارا 
وی را به دست داشتن در کودتای نافرجام سال 2016 

متهم کرده است، متشنج شده است.
اظهارات وزیر خارجه ترکیه در حالی مطرح می‌شود 
که وزارت خارجه آمریکا روز دوشنبه رسما نام سپاه 
پاسداران را در فهرست گروه‌های تروریستی خارجی 
قرار داد. این اولین بار است که آمریکا نهادی رسمی از 
یک کشور را در چنین فهرستی قرار می‌دهد. مقام‌های 

دولت آمریکا می‌گویند این کار را با هدف افزایش 
 هراس شرکت‌های خارجی از تجارت با ایران انجام 

داده‌اند.
وزیر خارجه ترکیه روز سه‌شنبه )بیستم فروردین 
ماه( در کنفرانس خبری مشترک با محمد بن عبد 
الرحمن آل ثانی معاون نخست‌وزیر و وزیر خارجه قطر 
که به ترکیه سفر کرده بود، نیز گفت: ایالات متحده 
آمریکا این تصمیم را گرفته و تصمیمی یک‌جانبه در 
راستای تحریم‌ها و فشارها علیه ایران است. ما گفته‌ایم 
و تکرار می‌کنیم که این تصمیم از واشنگتن صادر شده 

و نمی‌توان آن را تعمیم داد.
اقدام اخیر وزارت خارجه آمریکا علیه سپاه، 
واکنش‌های تندی را در سطح جامعه بین‌الملل و در 
خود آمریکا به همراه داشته است و بسیاری از مقامات 
آمریکا، تأکید کرده‌اند که تروریست نامیدن سپاه 
پیامدهای ناگواری را برای نظامیان تروریست آمریکا 

در پی خواهد داشت.
شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران نیز 
در واکنش به این اقدام آمریکا و با اشاره به سابقه طولانی 
فرماندهی مرکزی نیروهای آمریکایی در غرب آسیا در 
حمایت از گروه‌های تروریستی، این مقر فرماندهی را 

در فهرست گروه‌های تروریستی قرار داد.

سینا سبزیان

بقایای یک جنگده جت موسوم به اف 35 ای خفاش 
متعلق به ارتش ژاپن یک روز پس از ناپدید شدن این 

جنگده از صحنه رادار بر فراز اقیانوس آرام، پیدا شد.
تاکاشی ایوایا، وزیر دفاع ژاپن روز چهارشنبه )21 
فروردین ماه( با اعلام این خبر گفت:‌ هنوز هیچ خبری از 
سرنوشت خلبان سوار بر این هواپیما در دسترس نیست.

آنطور که شبکه خبری الجزیره گزارش کرده، ایوایا به 
خبرنگاران گفته است که در عملیات جستجویی که به 
واسطه هواپیماها و کشتی‌ها صورت گرفته است،‌ برخی از 
اجزای دم هواپیما را پیدا کردیم. وی تأکید کرد که وزارت 

دفاع باور دارد این هواپیما سقوط کرده است.
این جنگده جت حوالی ساعت 7:30 دقیقه به وقت 
محلی )10:30 صبح به وقت جهانی( روز سه‌شنبه )بیستم 
فروردین ماه( از صحنه رادار محو شد. گفته می‌شود که 
این جنگده در حال مأموریت آموزشی در حوالی 135 
کیلومتری شرق میساوا در شمال شرق کشور ژاپن بوده 
است. این هواپیما 30 دقیقه بعد از پرواز ارتباط خود را با 

پایگاه نظامی میساوا و سه هواپیمای دیگر از دست داد.
ایوایا در صحبت‌های خود گفت: من می‌خواهم از 
ساکنین محلی به دلیل نگرانی‌هایی که ما باعث آن شدیم، 
عذرخواهی کنم. ما همه تلاشمان را به کار می‌بندیم تا 

خلبان مفقود شده را نجات دهیم.
ژاپن از جنگنده‌های اف 35 ای‌اس استفاده می‌کند 
که هر کدام از آن‌ها حدود 10 میلیارد ین )معادل 90 
میلیون دلار( هزینه برده است. این هواپیماه‌ها جایگزین 
جنگنده‌های اف 4 ارتش ژاپن شدند. در حال حاضر بر 
اساس اعلام وزارت دفاع ژاپن، پس از این حادثه سایر 12 
جنگنده اف 35 ای اس عملیاتی ژاپن، به دلیل بررسی‌های 

بیشتر متوقف شده‌اند. پیش از پیدا شدن بقایای این 
هواپیما این نگرانی بوجود آمده بود که شاید روسیه و چین 
بقایای آن را بیابند و امنیت این مدل از هواپیماها به خطر 
بیوفتد. این دومین مورد سقوط این مدل از جت جنگنده 
پیچیده آمریکایی بود. هواپیمایی که برای سیستم‌های 
راداری کنونی نامرئی است. حادثه دیگر در جریان تمرین 

نظامی نیروی هوایی آمریکا صورت گرفته بود.
با ناپدید شدن جنگنده ژاپنی نگرانی‌ها در واشنگتن 
مبنی بر اینکه چین یا روسیه ممکن است برای بازیابی 
بقایای این هواپیما از قعر دریا اقدام کنند و اسرار آن را 

کشف کنند، افزایش یافته بود.
چین و روسیه حضور برجسته‌ای در بخش دریایی 
اقیانوس آرام دارند و همین مسئله این احتمال را تقویت 

می‌کرد که آن‌ها زودتر از بقیه بقایای هواپیما را بیابند.
تام مور، یک عضو ارشد کمیته روابط خارجه سنای 
آمریکا در این رابطه گفت: روسیه و چین هر بهایی که لازم 
باشد برای یافتن این جنگنده اف 35 پرداخت می‌کنند و 

برای آن از هیچ هزینه‌ای دریغ نمی‌کنند.
تیلر روگونوی سردبیر مجله وار زون نیز اشاره کرده 
بود که اگر جنگنده اف 35 ژاپنی بدون فعال کردن 
بازتابنده‌های رادارش به مأموریت رفته باشد، یافتن آن 

بسیار دشوار می‌شود.
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اعلام نتیجه نهایی تا روز جمعه؛
نتانیاهو پیروز میدان شد

مریم علامه‌زاده

انتخابات نخست‌وزیری رژیم صهیونیستی به 
اتمام رسید. با وجود آنکه هنوز آرای کامل اعلام 
نشده است، به نظر می‌رسد که بنیامین نتانیاهو 
برای بار پنجم به عنوان نخست‌وزیر رژیم انتخاب 
شده باشد. اینکه چه کسی برنده این انتخابات 
شد و هر حزب چند کرسی را به دست می‌آورد و 
نتایج نهایی کی اطلاع رسانی‌ می‌شود را، روزنامه 
انگلیسی گاردین در مطلبی توضیح داده است که 

در ادامه می‌خوانیم.
برنده که بود؟

با شمارش 97 درصد آرا، نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی، بنیامین نتانیاهو از حزب لیکود و بنی 
گانتس، رهبر حزب آبی و سفید ظاهرا آرای مساوی 
کسب کرده‌اند و برابرند و تا کنون هر دو 35 کرسی 

را از آن خود کرده‌اند.
پس برنده نهایی کیست؟

به احتمال بسیار نتانیاهو برنده است. با هم‌گروه 
شدن ملی‌گرایان، مذهبیون و احزاب راست‌افراطی 
که بیشتر کرسی‌های مجلس کنست رژیم 
صهیونیستی را به چنگ آورده‌اند با نتانیاهو، به نظر 
می‌رسد که رهبر کنونی رژیم مسیر همواری برای 
تشکیل دولت ائتلافی از دل 120 کرسی مجلس 

این سرزمین داشته باشد.
چه زمانی از نتیجه نهایی مطلع می‌شویم؟

بیشتر آرا تا پایان روز چهارشنبه )21 فروردین 
ماه( شمارش شده‌اند. اما آرای نهایی احتمالاً تا روز 

جمعه )23 فروردین ماه( ارائه می‌شوند.
اتفاق بعدی چیست؟

نظام سیاسی رژیم صهیونیستی به شکل 
ضعیفی بنا شده است و ائتلاف‌های ناپایدار به 
واسطه اکثریت کرسی‌ها در مجلس کنست 
شکل می‌گیرد. هیچ حزبی از اولین انتخابات رژیم 
صهیونیستی تا کنون )1949 تا 2019( موفق به 
جلب اکثریت آرا و تشکیل دولت مستقل نشده 

است.
پس از شمارش آرا، رئیس‌جمهور این رژیم، 
رووین رولین، شروع به بررسی این موضوع می‌کند 
که کدام حزب بیشترین شانس تشکیل یک دولت 
ائتلافی را دارد. این حزب الزاماً همان حزبی که 
بیشترین آرا را کسب کرده، نیست، بلکه آن حزبی 
است که احتمالاً می‌تواند بیشترین حمایت را از 
سایر احزاب برای تشکیل دولت ائتلافی به دست 

آورد.

زمانی که رئیس جمهور به یک کاندیدا دستور 
تشکیل دولت ائتلافی را بدهد، آن حزب 42 روز 
فرصت دارد تا این اقدام را عملی کند. این موضوع در 
سال 2015 برای نتانیاهو بیش از یک ماه زمان برد تا 
بتواند بازی سیاسی خود را تکمیل کند و کرسی‌ها 

مدنظرش را برای تشکیل دولت به دست آورد.
پس از تشکیل دولت ائتلافی چه می‌شود؟

اگر نتانیاهو قادر به ایمن سازی پیروزی خود 
شود، در تابستان سال جاری او به طولانی مدت‌ترین 
رهبر رژیم صهیونیستی که تا کنون زیسته است 
تبدیل می‌شود. در عین حال وی با سه اتهام 
مجزای فساد مواجه است که دادستان کل رژیم 
صهیونیستی اعلام کرده است قصد دارد وی را در 
هر سه پرونده متهم سازد؛ این رویه در چند هفته 

آینده آغاز می‌شود.
پیش‌تر پلیس رژیم صهیونیستی اعلام کرده 
بود که بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم اشغالگر 
قدس در مورد رشوه، تقلب و سایر موارد متهم است 
و وی در تلاش بوده برای این اتهامات سرپوش 

بگذارد.
نتانیاهو سه بار از سوی پلیس متهم شد و در 
نهایت دادستان کل که خود نتانیاهو وی را منصوب 
کرده بود این اتهامات را تأیید کرد و گفت که در 
دادگاه نتانیاهو را متهم می‌سازد. برخی کارشناسان 
بر این باورند که انتخاب مجدد نتانیاهو در انتخابات 
می‌تواند پرونده قضایی وی را تحت تأثیر قرار دهد 
و وی در نهایت از این پرونده جان سالم به در ببرد. 
تنها در یک مورد وی متهم است در ازای تأمین 
منافع سیاسی برخی گروه‌ها صد‌ها هزار دلار رشوه 
دریافت کرده است. در دومین پرونده وی متهم به 
تأثیرگذاری بر روزنامه‌های رژیم صهیونیستی بوده 
است. البته خود نتانیاهو این اتهامات را قبول ندارد و 
عنوان می‌کند که رقبای وی در انتخابات برای تأثیر 

بر نتیجه این موضوعات را مطرح کرده‌اند.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

مایک پمپئو، وزیر امور خارجه 
آمریکا، در حالی که روز سه‌شنبه )بیستم 
فروردین ماه( در کنگره آمریکا حاضر 
شده بود، از گفتن تصمیم ایالات‌متحده 
آمریکا در صورت اعلام ضمیمه کرانه 
باختری به سرزمین‌های اشغالی از 
سوی رژیم صهیونیستی امتناع کرد؛ 
هفته گذشته بنیامین نتانیاهو، در خلال 
وعده‌های انتخاباتی خود، قول داد که 
اگر دوباره انتخاب شود، این اقدام را 

عملی کند.
روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز 
نوشت: سکوت پمپئو در مورد این 
موضوع، شکاف بین اقدامات دولت 
ترامپ و دولت‌های گذشته آمریکا را 
آشکار می‌کند. مقامات ارشد آمریکا 
همواره در گذشته هرگونه تلاش رسمی 
از سوی رژیم صهیونیستی برای توسعه 
اشغالگری‌هایش حتی بر بخش‌هایی 

از منطقه مورد منازعه کرانه باختری 
که حدود 2.6 میلیون فلسطینی را در 
خود جای داده است را صریحا محکوم 

می‌کردند.
نتانیاهوی محافظه‌کار، در تلاش 
لحظه‌ آخری برای پیروزی در انتخابات 
شانه به شانه با گانتس، رقیب خود، در 
جریان یک مصاحبه تلویزیونی آخر 
هفته در سرزمین اشغالی اشاره کرد که 
او به راحتی موافقت دونالد ترامپ را برای 
چنین اقداماتی کسب می‌کند؛ دونالد 
ترامپ کمی قبل از آن حاکمیت رژیم 
اشغالگر را بر بلندی‌های جولان مورد 
مناقشه به رسمیت شناخت و پیش از آن 
نیز سفارت آمریکا در سرزمین اشغالی 
را از تل‌آویو به بیت‌المقدس انتقال داد؛ 
منطقه‌ای که همواره بین رژیم اشغالگر 

و فلسطین بر سر آن بحث بوده است.
پمپئو بعد از ظهر روز سه‌شنبه 
)بیستم فروردین ماه( برای بحث بر سر 
بودجه‌ای که ترامپ برای وزارت خارجه 

و آژانس توسعه بین‌المللی آمریکا در 
سال 2020 در نظر گرفته، به یک کمیته 
فرعی مجلس سنا رفته بود. ماه گذشته 
اعضای جمهوری‌خواه و دموکرات 
مجلس بودجه از ترامپ که کاهش بیش 
از 23 درصدی اعتبارات وزارت امور 
خارجه را خواستار شده بود انتقاد کردند.

در یک بگومگوی طولانی، سناتور 
کریس ون هولن، سناتور جمهوری‌خواه 
از ایالت مریلند آمریکا، از پمپئو سوال 
کرد که آیا ایالات‌متحده همچنان با 
ضمیمه بخش یا همه کرانه باختری 
به سرزمین‌های تحت اشغال رژیم 

صهیونیستی مخالف است.
پمپئو بدون آنکه مستقیماً به این 
سوال پاسخ دهد گفت: ما در فرآیند 

دیدن چشم‌اندازهایمان هستیم.
ون هولن چندین بار بر سوال خود 
تأکید کرد و متذکر شد: مسائل می‌توانند 
خیلی سریع تغییر کنند، اگر آقای 
نتانیاهو برای دور پنجم نخست‌وزیر 

شود؛ حالا در این صورت شما به ما 
بگویید که سیاست آمریکا در مورد این 

مسئله چگونه خواهد بود؟
پمپئو دوباره جواب داد: فکر می‌کنم 
جوابی که می‌خواهم به این سوال بدهم 
هموان جوابی است که به سوال قبل 
دادم. بسیاری از مسیحیان انجیلی 
از ضمیمه شدن کرانه باختری به 
سرزمین‌های اشغالی استقبال می‌کنند، 

چراکه بر اساس کتاب مقدس آن‌ها، 
خداوند این زمین‌ها را به یهودیان وعده 
داده است. پمپئو پیش‌تر در مورد عقاید 
مسیحیت انجیلی خود در بطن سیاست‌ 

خارجه سخن گفته بود.
روسای‌جمهور اسبق آمریکا و 
مقامات بین‌المللی، کرانه باختری را در 
منازعات بلند مدت بنیاد ملت فلسطین 
می‌دانند اما هیچوقت راه‌کار دو دولتی 
را برای منازعه رژیم صهیونیستی - 
فلسطین به‌طور رسمی حمایت نکردند. 
نتانیاهو در جریان مصاحبه روز شنبه 
)هفدهم فروردین ماه( عنوان کرد که 
حاکمیت رژیم صهیونیستی را فرای 
شهرک‌های یهودیان در کرانه باختری 
توسعه می‌دهد که این اظهارات از سوی 
مناظران فلسطینی و بین‌المللی به 

شدت محکوم شد.
با توجه به اینکه پمپئو از تأیید حمایت 
برای راهکار دو دولتی امتناع کرد، ون 
هولن گفت: آیا جناب وزیر از اینکه 
فلسطینیان حقوق برابر و کامل سیاسی 
و قضایی همچون سایر شهروندان آن 

کشور داشته باشند، حمایت می‌کند؟
پمپئو از این سوال نیز طفره رفت 
و گفت: من در این مباحثه شرکت 
نمی‌کنم. در نهایت این صهیونیست‌ها 
و فلسطینیان هستند که در مورد راهکار 

این مسئله تصمیم‌گیری می‌کنند.
جرد کوشنر، داماد ترامپ و 
مشاور خاورمیانه بر چارچوبی برای 
مذاکرات صلح در حال فعالیت است 
که انتظار نمی‌رود شامل راهکار دو 
دولتی یا اعطای هرگونه حاکمیتی به 

فلسطینیان باشد.
سناتورها همچنین به دلیل واکنش 
بی‌حال دولت ترامپ در جریان قتل 
مخوف جمال خاشقچی، شهروند ایالت 
ویرجینای آمریکا و ستون‌نویس روزنامه 
آمریکایی واشنگتن‌پست در ماه اکتبر 
)مهر ماه 97(، پمپئو را به باد انتقاد 
گرفتند. کمی بعد از مرگ خاشقجی، 
یک گروه 22 نفره فراحزبی از سناتورها 
از دولت ترامپ خواستند که طی 120 
روز در مورد اینکه آیا مقامات ارشد 
دولت سعودی، شامل شاهزاده محمد 

بن‌سلمان در جریان قتل موثر بوده است 
یا خیر، گزارش دهد.

روز سه‌شنبه پمپئو در پاسخ به 
سناتور پاتریک لیهی، دموکرات از 
ایالت ورمونت آمریکا به اشتباه گفت 
که دولت کاملا به این درخواست قانونی 
همکاری کرده است؛ در حالی که 
دولت آمریکا هیچ گزارشی را علی‌رغم 
درخواست‌های پی‌در‌پی کنگره ارائه 
نکرد و در نهایت فرصت ضرب‌العجل نیز 

به پایان رسید.
پمپئو ادامه داد: زمانی که ما به 
حقیقت دست پیدا کنیم به‌طور شایسته 

قانون را در مورد آن اجرا می‌کنیم.
دوشنبه شب، )نوزدهم فروردین 
ماه( وزارت خارجه اعام کرد که 16 
مقام سعودی را در لیست تحریم‌های 
مسافراتی قرار داده است و دلیل آن 
نقش این افراد در مرگ خاشقجی بوده 
است. شاهزاده محمد در این لیست قرار 
نداشت؛ این در حالی بود که سی آی ای 
به نتیجه رسیده بود که وی دستور قتل 

را صادر کرده است.
کاخ سفید گفت: ترامپ روز سه‌شنبه 
)بیستم فروردین ماه( تماس تلفنی 
با شاهزاده سعودی داشته که در این 
مکالمه دو طرف بر نقش کلیدی 
عربستان سعود در تضمین ثبات 
خاورمیانه، لزوم حفظ حداکثر فشار 
علیه ایران و اهمیت مسائل حقوق 

بشری تأکید کردند.

پمپئو از اظهارنظر در این مورد طفره می‌رود و نتانیاهو بار دیگر در آستانه نخست‌وزیری است

راه هموار رژیم صهیونیستی برای اشغال کرانه باختری
در یک بگومگوی طولانی، 
سناتور کریس ون هولن، 
سناتور جمهوری‌خواه از 
ایالت مریلند آمریکا، از 
پمپئو سوال کرد که »آیا 

ایالات‌متحده همچنان با 
ضمیمه بخش یا همه کرانه 

باختری به سرزمین‌های 
تحت اشغال رژیم 

صهیونیستی مخالف 
است؟« پمپئو نیز همچنان 

از پاسخ صریح طفره رفت

کمی بعد از مرگ خاشقجی، 
یک گروه 22 نفره فراحزبی 
از سناتورها از دولت ترامپ 

خواستند که طی 120 روز 
در مورد اینکه آیا مقامات 

ارشد دولت سعودی، شامل 
شاهزاده محمد بن‌سلمان 

در جریان قتل موثر بوده 
است یا خیر، گزارش دهد
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بقایای جنگنده اف 35 پیدا شد؛

سرنوشت مبهم خلبان ژاپنی
چاووش اوغلو: اقدام آمریکا قابل‌درک نیست

واکنش ترکیه به  گروه تروریستی خواندن سپاه 


